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Test mal 2 vzajomne ekvivalentné formy (4118 a 7007), bol zloZzeny z nasledujucich Casti:
I. Gast — PocCuvanie s porozumenim,
Il. &ast — Citanie s porozumenim, jazykova a literarna komunikacia.

Nasledujuca analyza jednotlivych uloh bola realizovana z dat ziakov, ktori pisali formu A (kod
testu 4118) a nemali upravené podmienky pocas testovania (N = 1 230). Test je tzv. NR test
— rozliSovaci, porovnavaci test relativneho vykonu — teda analyza sa tyka vzdy konkrétnej
ulohy a v nej nameranych vedomosti, zruénosti a schopnosti testovanej populacie Ziakov.

. ¢ast’ testu obsahovala 2 nahravky a 10 uloh, z toho 4 otvorené vyzadujuce si kratku
odpoved. Po druhom vypoc&uti nahravky mali Ziaci eSte minatu na to, aby dokongili pracu
s ulohami. VSetky ulohy vztahujiuce sa na nahravky boli zamerané na pocéuvanie
s porozumenim, ktoré ma ako sulast zlozky komunikacia a sloh kli¢ové postavenie
pri osvojovani si cudzieho jazyka.

1. nahravka: Tak ako kedysi, na nahravku sa vztahuju ulohy 01 — 05.

V 1. nahravke si Ziaci vypoculi rozhovor o zaujimavom projekte, ktory vSetkym zaujemcom
umoznuje vyskusSat si zivot naSich predkov v jedineCnych dreveniciach. Nahravka mala
formu interview, bola prispésobena urovni ovladania slovenského jazyka testovanych Ziakov.

01. Cielom projektu je

A ) postavit' jedinecnu drevenicku.
B oboznamit' zaujemcov s nareciami.
(C} priblizit' Zivot nasich predkov.

D vytvorit bazar so starozitnostami.

Uloha 01 bola uzavreta s vyberom jednej spravnej odpovede zo $tyroch moznosti. Zaradili
sme ju do kognitivhej urovne porozumenia s vyuzitim konceptualnych poznatkov.
Testovala schopnost' Ziakov porozumiet explicitne uvedenym informaciam z pocutého textu.
Spravnu odpoved uviedlo 61,9 % testovanych Ziakov, pre testovanu populaciu bola uloha
lahka. NajCastejSou nespravnou odpovedou bola mozZnost A, ktord uviedla Stvrtina
testovanych Ziakov.

02. Dopln chybajicu informaciu do nasledujlcej vety podla nahravky.

Obnovenie starSej slovenskej drevenice v ramci projektu

povaZovali za dobry napad

Uloha 02 bola otvorenad s kratkou odpovedou a testovala schopnost Ziakov zachytit
v rozhovore explicitne uvedenu informaciu na kognitivnej Urovni porozumenia s vyuzitim
faktickych poznatkov. S obtaZnostou 55,1 % bola stredne obtazna. Uloha vyborne
rozliSovala jednotlivé vykonnostné skupiny Ziakov, teda najviac uspeSnych od najmenej
uspesnych. Ziadnu odpoved neuviedlo 22,4 % Ziakov.



03. Co bol najvaési problém pri realizacii projektu?

A ziskat potrebné financie
B najst skiseného architekta
C ) prestavat starii stodolu

@ zohnat vhodné zariadenie

V ulohe 03 mali ziaci prepojit viacero informacii z rozhovoru na kognitivnej urovni
porozumenia s vyuzZitim konceptualnych poznatkov. Uloha bola s obtaZnostou
48,8 % pre Ziakov stredne obtazna. NajcastejSiu nespravnu odpoved C uviedla Stvrtina
Ziakov.

04. Doplii vhodné slovo do nasledujucej vety podla nahravky.

Rusic¢ky signalu st podobné ako vrects$ka, do ktorych si ludia

mozu odlozit svoje mobily/mobilné telefony

Uloha 04 bola otvorena s tvorbou kratkej odpovede, zaradena do kognitivnej urovne
porozumenia s vyuzitim konceptudlnych poznatkov. Overovala sa schopnost ZzZiakov
porozumiet informaciam v podutom texte. Uloha bola podla hodnoty obtaznosti
74,1 % Kklasifikovana ako lahka.

05. Pre navstevnikov drevenicky je najlakavejsi

A) dobovy televizny prijimac.
vnutorny vzhlad doméeka.
C ) vyhlad na skanzen.

D) pobyt bez mobilov.

Uzavreta uloha 05 patri do kognitivnej urovne porozumenia s vyuzitim konceptualnych
poznatkov. Overovala schopnost Ziakov zachytit a porozumiet informaciam z nahravky.
Uloha bola s dosiahnutou obtaznostou 47,7 % pre testovanych Ziakov stredne obtazna.
NajcastejSie preferovanu nespravnu odpoved D uviedla viac ako tretina Ziakov.



2. nahravka: Marek Vadas: Ako som sa nau€il utekat’, na nahravku sa vztahuju ulohy
06 - 10.

2. nahravka je stvislym umeleckym prozaickym epickym textom — uryvkom z knihy Utek.
V nahravke si Ziaci primerane ich veku ijazykovej urovni vypoculi zazitky hlavnej postavy
so psom Alanom.

06. Pes Alan

{A) pomaha pri ugeni.
B je ¢asto neposlusny.
C ) nema ziaden chvost.

D v noci stale zavyja.

Uzavreta uloha 06 vyZadovala od Ziakov porozumenie explicitne uvedenej informacii
s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Spravnu odpoved uviedlo 88,0 % Ziakov, uloha
bola pre testovanu populaciu velmi fahka, z celého testu najlahsia. Distraktory B a D boli
pre ziakov malo atraktivne.

07. Doplni chybajucu informaciu do nasledujucej vety podl'a nahravky.

Cestou Zo0 Skoly som stretol psa, ktory nemal iemu
Skvrnu za uchom.

Ulohu 07 overovala na kognitivnej Urovni porozumenia s vyuzitim faktickych poznatkov
schopnost’ Ziakov porozumiet explicitne uvedenym informaciam vyslovenym v nahravke.
S obtaznostou 66,1 % bola pre ziakov lahka.

08. Rozpravac tvrdi, Zze

A jeho pes sa stale kdesi tulal.
(B) ho raz uhryzol cudzi pes.
C) v skole trénoval na preteky.

D) pri behu si poranil koleno.

V otvorenej ulohe 08 mali Ziaci porozumiet’ informaciam a nasledne vyvodit suvislosti
na urovni konceptualnych poznatkov. Vzajomne spojit viacero pocutych informacii
a vyvodit' suvislosti medzi informaciami zvladlo 62,9 % testovanej populacie Ziakov bez
upravenych podmienok pocas testovania, uloha bola fahka.



09. Cie slova najviac ovplyvnili rozpravaca?

otcove slova/slova otca

Otvorena uloha 09 vyZadovala od Ziakov schopnost porozumiet’ informaciam v po&utom
texte na urovni konceptualnych poznatkov. Spravne odpovedali 40,4 % Ziakov, uloha bola
pre ziakov stredne obtazna, v ramci testu najtazSia. Mala zaroven najvysSiu vynechanost.
Ziadnu odpoved neuviedlo 28,9 % ziakov. Uloha vyborne rozliSovala jednotlivé vykonnostné
skupiny ziakov.

10. Z nahravky vyplyva, Ze chlapec

Q_\) si po zlej skiisenosti stanovil za ciel zdokonalit’ svoje beZecké schopnosti.
B’ pod vedenim trénera trénoval kazdy deri na $kolskom ihrisku.
C ) sa postupne zlep$oval v behu, ale o mesiac mal problémy s dychanim.

D) bol presvedéeny o tom, Ze ho na pretekoch spoluZiaci porazia.

V uzavretej ulohe 10 mali Ziaci na urovni analyzy konceptualnych poznatkov posudit,
ktoré tvrdenie o hlavnej postave vyplyva z nahravky. Overovala schopnost’ Ziakov vyvodit
zaver z informacii v nahravke. Spravnu odpoved uviedlo 59,8 % ziakov, uloha bola stredne
obtazna a vyborne rozliSovala jednotlivé vykonnostné skupiny Ziakov.



Il. ¢ast’ testu obsahovala 2 ukazky, na ktoré sa viazalo po 7 uloh. Poslednych 6 uloh bolo
volnych.

Ukazka 1, na ukazku sa vztahuju ulohy 11 — 17.

Ukazka 1
Zuzana Csontosova
Jakub a ¢éarovna kolobezka

Jakub sa s plnym batohom pomaly vracal z mesta. Slubil otcovi, Ze to bude tentoraz on,
kto pred vikendom nakupi. Mal na to celé popoludnie, no zase sa pozabudol pri pocitaci.
Ani si nevsimol, kedy sa zotmelo a na nebi sa ukazali hviezdy. Ulica bola prazdna a pochmurna.
Hlavou mu prebleskla spomienka na utulny dom so zahradou, ktoru kraslili zahony kvetov a niekde
z kuta sa ozyvalo spokojné pradenie jeho strakatého kocura. Vedome vSak zahnal mysSlienky
na stary domov. Su to uz tri roky, odkedy sa s otcom prestahovali.

Bol prave na konci ulice, ked preslo okolo auto a osvetlilo tmavy kat. Pri smetiaku sa nieco
zablysklo. Chlapec bol zvedavy, o to méze byt. Zohol sa k zemi a... Ved to vyzera ako kolobezka!
Bola hrdzava aosuchana, len kde-tu bolo vidiet cervent farbu. Jakub postavil kolobezku na chodnik
a skusil sa na nej opatme previezt — a z kolobezky vypadlo predné koleso. Kolobezku este nikdy
nemal. MozZno by ju mohol opravit' a potom za nieco vymenit alebo predat. Cestou k bytu este zaSiel
do pivnice a zobral otcovu kabelu s naradim.

Jakub otocil kI'u¢om vo dverach a vzapéti pocitil sklamanie. Dvere boli zamknuté. To znamena,
Ze otec sa eSte nevratil zo sluzby. Co keby sa pokusil kolobezku opravit sam? Zajtra ju vyskisa
vonku a potom sa pochvali otcovi. Sikovne pripevnil koleso skrutkami a skusil sa na fiu postavit.
Vyzera to tak, Ze kolobezka funguje! Zeby ju niekto vyhodil pre takito malickost, rozmyslal,
ked si [ahol na postel. Ale bol uz taky unaveny, ze zaspal bez toho, aby sa prezliekol do pyZzama.

Cmn, crm, ozvalo sa do ticha. Jakub otvoril oci. To sa mi iba snivalo, pre¢o by v noci zvonil
telefon? Povedal si Jakub a spaldalej.

Crrrrrrrrren, crrrrrrrm. Ozvalo sa po chvilke.

Co hori? Jakub rozsvietil lampu a zistil, Ze mu vedla postele nastojéivo zvoni jeho kolobeZka.

.Kooooonecne! To titeda trvalo!” povedala mu.

.10 sity? Akoto, Ze rozpravas?"

,Dakujem Ze si ma opravil. Bala som sa, Ze na tom smetisku uplne zhrdzaviem! Nastupuj!
Ideme na vylet.”

.Teraz?V noci?” poskrabal sa Jakub po hlave. , To by sa otcovi urCite nepacilo.”

.Samozrejme, Ze nie, no nikto mu to nevytrabi."

Kolobezka bola taka neodbytna, Ze s fiou Jakub predsa len vysiel von. Chlapec sa rozbehol
s kolobeZkou po dlhej ulici smerom k Starému mestu. No len €o tam prisli, pocitil Gnavu. Dalej
uz nevladal.

,Clovek by si myslel, Ze ked si &arovna, bude$ jazdit sama.” povedal Jakub.

,Co si maly? Ja nie som Ziadna blbost na baterky. Som klasicka stara kolobezZka. Aj preto
ma vyhodili. Kupili si novi, modernu, skladaciu, taku, ¢o sa prepne a mdzZe ist sama. Boli taki
nerozumni, Ze ani nevyskusali, ¢o vSetko dokazem. Ale teraz je to uz jedno, pretoze som s tebou,”
povedala kolobezka a zhlboka si vydychla. .Milujem noéné mesto! Pozri, ako je krasne osvetlené.”

.Pojdeme dalej?" ozvala sa do noénéhoticha kolobeZka.

.Asi nie, radSej by som uz s tebou isiel domov," povedal Jakub a obaja kamarati sa pohli
ludoprazdnou ulicou...

Ukazka 1 je suvisly umelecky prozaicky epicky text. Uryvok z knihy Zuzany Csontosove;
Jakub a €arovna kolobezka je primerany veku i jazykovej urovni Ziakov.



Ulohy 11 aZ 13 overovali éitanie s porozumenim.

11. Z ukazky vyplyva, ze Jakub

A po zotmeni pozoroval hviezdy na oblohe.
B byva v rodinnom dome so zahradou.
C ) isiel hladat svojho kocura.

(D) zabudol ist' na nakupy.

Uzatvorena uloha 11 overovala schopnost’ analyzy s vyuzitim konceptualnych poznatkov.
Ziaci mali vyvodit, ktoré tvrdenie vyplyva z ukazky. Spravnu odpoved uviedlo 57,1 % Ziakov,
uloha bola pre nich stredne obtazna.

12. Ktoré tvrdenie o Jakubovi je podla ukazky pravdivée?

@) Vybral sa do mesta, kym bol jeho otec v praci.
B Celé poobedie sa vozil na kolobezke.
C | Obliekol si pyzamo a od Unavy hned zaspal.

D Dostal k narodeninam kolobezku.

Uloha 12 bola zamerana na analyzu informacii na Urovni konceptualnych poznatkov. Ziaci
mali na zaklade rozboru ukazky posudit pravdivost jednotlivych tvrdeni o hlavnej postave.
Ulohu spravne vyriesilo 54,1 % testovanych Ziakov, bola pre nich stredne obtazna.

13. Ktoré tvrdenie vyplyva z ukazky?

A Otec zavolal neskoro vecer z prace.
(B)\Jakub vahal, & ma ist' s kolobezkou do mesta.
C ) Otcovi sa pacilo, Zze si Jakub opravil kolobezku sam.

D) Jakubova kolobezka fungovala na baterky.

Uloha 13 zaradena do dimenzie analyzy s vyuzitim konceptualnych poznatkov overovala
schopnost’  Ziakov vyvodit z kontextu suvislosti. S obtaznostou 58,3 % bolo uloha
pre testovanych Ziakov stredne obtazna.

14. Ktory slovny druh sa nenachadza v nazve ukazky?
A) podstatné meno (B) pridavné meno (é) Castica D) spojka
Negativne formulovana uzavreta uloha 14 testovala jazykovu komunikaciu na kognitivnej

arovni aplikacie faktickych poznatkov z morfolégie. Ziaci mali identifikovat v nazve ukazky
jednotlivé slovné druhy. Spravnu odpoved uviedlo 67,3 % ziakov, uloha bola lahka.



15. V ktorej vete sa nachadza priradovaci sklad?

G_\) KolobeZka bola hrdzava a o8uchana. C ) Cestou k bytu zaSiel do pivnice.

B Rozbehli sa ludoprazdnou ulicou. D) Jakub otoéil kliéom vo dverach.

Uloha 15 zamerana na jazykovu komunikaciu patri do kognitivnej urovne aplikacie
znalosti zo syntaxe s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Ziaci mali vo vete identifikovat
priradovaci sklad. Dosiahli obtaznost 45,1 %, Uloha bola pre nich stredne obtazna.

16. Napis nazov slovného druhu slova crin.

citoslovce

Otvorena uloha 16 bola zamerana na jazykovd komunikaciu. Ziaci mali na urovni
faktickych poznatkov aplikovat’ vedomosti z morfoldgie o citoslovciach. Ulohu spravne
vyriesilo 64,6 % testovanych Ziakov, bola pre nich fahka. Priblizne patina testovanych Ziakov
dant ulohu vynechala, teda neuviedla Ziadnu odpoved. Uloha mala dobru rozli$ovaciu
schopnost’ — vyborne dokazala rozliSit najma Ziakov niZSich vykonnostnych skupin.

17. Kolko slabik ma slovo popoludnie?

Styri

Otvorena uloha 17 sa zameriavala na jazykovu komunikaciu, a to na aplikaciu faktickych
poznatkov o slabike. Ziaci dosiahli Uspesnost 71,5 %, Uloha bola pre nich lahka.



Ukazka 2, na ukazku sa vztahuju ulohy 18 — 24.

Ukazka

2

Recept na domaci Sipkovy sirup -
multifunkény zazrak z prirodnej lekarne

Jesen nas obdaruava plodmi vo vietkych zahradach, ale prekvapenia a daréeky si pripravila
i na poliach, likach a v lesoch. Jednym z tychto drobnych zazrakov su Sipky. Vedeli ste vsak,
Ze si z nich moézZete pripravit' aj zdravy sirup?

Na Sipkovy sirup budete potrebovat”

M =

5.

1 kg €erstvych Sipok,

1 kg véelieho medu (pripadne o pol kila viac, ak sa bojite, Ze bude sirup kysly a mate radsej
sladké chute),

1 €ajovu lyzicku kyseliny citronovej (slizi ako konzervant),

1,5 | vody.

. Sipky poumyvaijte a rozdrvte ponornym mixérom, v mlynéeku alebo maziari.
. Rozdrveneé Sipky zalejte 0,75 | vody a varte 10 minut, ob¢as premiesajte.
. Tekutinu prelejte cez sitko alebo platno, Sipky vratte do hrnca, zalejte ich druhou polovicou

vody a opakujte 10-minutové varenie. Potom vyvar precedte.

. Oba precedené 3ipkové vyvary spojte, pridajte véeli med a kyselinu citronovi. Zmes

neustale miesajte, kym sa med a kyselina citronova nerozpustia, priblizne 10 minut,
ale uz ju nevarte.
Hotovy sirup nechajte vychladnut a nalejte ho do vzduchotesnych flias.

Pouzitie Sipkového sirupu

Mdzete si ho dat do vody ako bezny sirup, ale hodi sa aj na osladenie ¢aju, rozlicnych napojov
a limonad. Skveld polevu na kolace ziskate, ak ho vymieSate s citronom a praskovym cukrom.
Pri dezertoch e5te ostaneme — skuste ho pridat do suSienkového cesta alebo do inych zakuskov.
Ziskate sladku chut a prijemna vonu. A, samozrejme, vitaminy a energiu.

Sipky obsahuji mnoho vitaminu C, ktory poméaha zbavovat organizmus toxinov (jedov). Obsahuju
tiez bioflavonoidy, ktoré posilfiuju krvné bunky a cievy, chrania pred infekciami, podporuji éinnost
pecene, zniZuju cholesterol aj riziko srdcovocievnych ochoreni.

Zbierat' ich mézete od konca septembra do za€iatku oktobra.

Vyznamné uéinky Sipkového sirupu:

— detoxikuje organizmus, — podporuje regeneraciu pecene,
— ma protizapalove Ucinky, — dodavaenergiu,

— obsahuje antibakterialne latky, — znizuje cholesterol,

— predchadza srdcovocievnym ochoreniam, — bojuje sinfekciami,

— zlepSuje krvny obraz, — pomaha lie€it nadchu.

Ukazka 2 je nesuvislym vecnym textom obsahujicim opis pracovného postupu. Je primerana
veku i jazykovej urovni Ziakov.



18. Na pripravu Sipkového sirupu nepotrebujeme

A) véeli med. C) cerstvé Sipky.
B kyselinu citrénova. (ﬁ) praskovy cukor.

Negativne formulovana uloha 18 testovala €itanie s porozumenim na Urovni porozumenia
s vyuzitim faktickych poznatkov. Overovala schopnost ziakov zachytit v Citanom texte
explicitne uvedené informacie. S obtaznostou 87,0 % bola uloha pre testovanu populaciu
ziakov velmi lahka, najlahSia v Il. Casti testu. Distraktory A a B boli pre ziakov malo

atraktivne.

19. Z ukaZzky vyplyva, Ze sirup zo Sipok

A obsahuje aj toxické latky.
(@) ma preventivne a lieCive ucinky.
C | sa odporGéa najma pri bolesti kibov.

D) sa pouziva aj na oSetrenie reznych ran.

Uloha 19 overovala éitanie s porozumenim na kognitivnej Grovni analyzy konceptualnych
poznatkov. Ziaci mali z ukazky vyvodit spravnu informéciu. Uloha bola s obtaZnostou
68,5 % pre Ziakov fahka.

20. V ktorej moznosti je spravne uvedeny vyznam cudzieho slova?
A multifunkény — slGziaci na jediny ucel
B antibakterialny — prospesny pre baktérie
(€ ) detoxikacia — odstranenie jedovatych latok

D) regeneracia — zhorsenie pévodného stavu

Uloha 20 zo zlozky jazykova komunikacia bola zamerana na porozumenie na Urovni
konceptualnych poznatkov. Ziaci mali identifikovat spravne uvedeny vyznam cudzieho
slova. S obtaznostou 56,8 % bola uloha pre Ziakov stredne obtazna. Naj¢astejSiu nespravnu
odpoved B uviedlo 29 % testovanych ziakov.
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21. V ktorej moznosti sa nachadza vo vete sloveso v rozkazovacom spdsobe?

(ﬂ) Tekutinu prelejte cez sitko alebo platno.
B ' Pri dezertoch este ostaneme.
C | Ziskate sladku chut a prijemnu voniu.

D) Sipky znizuja riziko srdcovocievnych ochoreni.

V Ulohe 21 zameranej na morfologicku rovinu zlozky jazykova komunikacia mali ziaci
na urovni aplikacie konceptualnych poznatkov urlit vetu obsahujucu sloveso
v rozkazovacom sposobe. Ziaci riesili Glohu s Uspednostou 52,5 %, Uloha bola pre nich
stredne obtazna. Mala dobru rozliSovaciu schopnost — vyborne dokazala rozlisit najma
Ziakov vyS$Sich vykonnostnych skupin.

22. V ktorej vete je podéiarknuté slovo prislovkou?

A) Zo Sipok mozete pripravit sirup.
B) Sipky rozdrvte ponomym mixérom.
(é) Zmes neustale mieSajte.

D) Obsahuje antibakterialne latky.

Uloha 22 bola zamerana na zlozku jazykova komunikacia na drovni aplikacie znalosti
z morfologickej roviny s vyuzitim konceptualnych poznatkov. Ziaci mali preukazat
schopnost’ spravne urcit slovny druh podc&iarknutého slova. Spravne odpovedalo 50,8 %
testovanych Ziakov, uloha bola pre nich stredne obtazna.

23. V ktorom roénom obdobi sa zbieraji Sipky?

na jesen/vjeseni

Otvorena uloha 23 sa zamerala na €itanie s porozumenim na urovni konceptualnych
poznatkov, na schopnost Ziakov porozumiet’ explicitne uvedenej informacii v SirSom
kontexte ukazky. S obtaznostou 75,0 % bola fahka.

24. Ktoru uéinnu latku Gistiacu ludsky organizmus od jedov obsahuju Sipky?

vitamin C

Uloha 24 testovala &itanie s porozumenim na Urovni porozumenia s vyuZitim
konceptualnych poznatkov. Overovala schopnost’ vyvodit si informaciu z Citaného textu.
S obtaznostou 56,1 % bola stredne obtaznd, priCom vyborne rozliSila Ziakov jednotlivych
vykonnostnych skupin.
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Ulohy 25 — 30 s nekontextové bez spoloéného obsahu.
25. Na vyucovani sa najviac zaujimam o prirodovedné predmety.

Podciarknuté slovo v uvedenej vete vzniklo

A skracovanim.
B ' odvodzovanim priponou.
C ) preberanim z cudzieho jazyka.

@D skladanim.

Uloha 25 bola zamerana na zlozku jazykova komunikacia na Grovni aplikacie s vyuzitim
faktickych poznatkov z lexikologie. Ziaci mali preukazat schopnost spravne uréit
slovotvorny postup. Spravnu odpoved uviedlo 53,3 % Ziakov, uloha bola pre testovanu
populaciu Ziakov stredne obtazna. NajCastejSie preferovanu nespravnu odpoved B uviedla
takmer Stvrtina Ziakov.

26. V ktorej moznosti je slovo so slabikotvomou spoluhlaskou?
(A) strkovisko
B storocie
C ) hradza
D) tvorba

V ulohe 26 zameranej na jazykovu komunikaciu mali ziaci na urovni faktickych poznatkov
aplikovat’ vedomosti o slabikotvornych spoluhlaskach. Spravnu odpoved uviedlo 48,9 %
Ziakov, uloha bola stredne obtazna. Naj¢astejSiu nespravnu odpoved B uviedla Stvrtina
testovanych ziakov.

27. Dopli sloveso opravit' si v 1. osobe jednotného ¢isla do nasledujlicej vety.

Zajtra si opravim kolobezku.

Otvorena uloha 27 bola zamerana na zloZku jazykova komunikacia na urovni aplikacie
s vyuzitim konceptualnych poznatkov v oblasti morfologickej roviny jazyka. Zameriavala sa
na vytvorenie spravneho tvaru 1. osoby jednotného &isla. Uloha bola pre Ziakov testovanej
populacie stredne obtazna, rieSili ju s uspeSnostou 59,2 %. Velmi dobre rozliSovala
jednotlivé vykonnostné skupiny Ziakov.
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28. Nezhodny priviastok v slovnom spojeni korcule s kolieskami zmen na zhodny priviastok
a napis ho.

kolieskové koréule

Otvorena uloha 28 bola zamerana na zloZku jazykova komunikacia na urovni aplikacie
faktickych poznatkov z oblasti syntaktickej roviny. Ziaci mali spravne transformovat
nezhodny privlastok do tvaru zhodného privlastku. Spravnu odpoved uviedlo 44,7 % Ziakov,
uloha bola stredne obtazna. VysSia miera vynechanosti (26,5 %) sa pri otvorenych ulohach
s kratkou odpovedou predpoklada vzhladom na to, Ze Zziaci nemaju moznost vyberu
ako pri uzavretych ulohach. Uloha vynikajlco rozliSovala medzi jednotlivymi vykonnostnymi
skupinami ziakov.

29. Ktoré basnické prostriedky sa nachadzaju v nasledujlcej strofe basne s nazvom Ziata muzika
od Milana Rafusa?

Zablysklo sa, zahrmelo
a uz zakratko

talila sa v jeho rukach
ako vtacatko.

A zosobnenie a metafora
(B) zdrobnenina a prirovnanie
C) metafora a zdrobnenina

D/ prirovnanie a zosobnenie

V ulohe 29 zameranej na literarnu komunikaciu mali Ziaci analyzovat’ basen na urovni
konceptualnych poznatkov. Ziaci v nej mali identifikovat basnické prostriedky. Dosiahli
uspesnost 53,3 %, uloha bola pre nich stredne obtazna.

30. V ktorej moznosti nastava spodobovanie vo vyslovnosti v oboch slovach?

A myslienky, pivnica
B roztopit, cukor
CC) vSetko, odpoved

D) rozbehol, nevsimol

Posledna uloha bola zamerana na jazykovu komunikaciu a overovala zvukovu rovinu
na urovni aplikacie s vyuzitim faktickych poznatkov. Zistovala urover schopnosti Ziakov
identifikovat slova, v ktorych nastava spodobovanie. Spravnu odpoved uviedlo 46,3 %
testovanych ziakov, uloha bola pre nich stredne obtazna. Distraktor D bol matuci
az po uroven priemeru vedomosti ziakov.
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